

Довідка

про підсумки роботи служб у справах дітей з усиновлення та здійснення нагляду за дотриманням прав усиновлених дітей у 2023 році

Відповідно до Порядку провадження діяльності з усиновлення та здійснення нагляду за дотриманням прав усиновлених дітей, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 08.10.2008 № 905 (далі-Порядок), з метою забезпечення права дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, на усиновлення, Службою у справах дітей облдержадміністрації проаналізовано роботу служб у справах дітей райдержадміністрацій, міськвиконкомів, селищних, сільських рад (далі-Служби) щодо усиновлення, обліку та стану утримання усиновлених дітей протягом 2023 року.

Станом на 31.12.2023 на регіональному обліку дітей, які можуть бути усиновлені, перебуває 688 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, з них 477 дітей мають братів/сестер (на місцевому-706, з них 482 - мають братів/сестер), а саме: 92 родини мають по 2 братів/сестер; 39 родин - по 3; 28 родин - по 4; 9 родин - по 5; 2 родини - по 6, 1 родина - по 7. З них у віці: до 1 року - 2, від 1 до 2 років - 18; від 3 до 5 років - 40; від 6 до 10 років - 194; від 11 до 18 років - 434. Із загальної кількості дітей, що можуть бути усиновлені: 16 (з них 13 мають братів/сестер) - виховуються у сім'ях опікунів, піклувальників, 557 (з них 421 мають братів/сестер) - у прийомних сім'ях та дитячих будинках сімейного типу, 89 дітей мають інвалідність.

Протягом 2023 року до Служби у справах дітей обласної державної адміністрації для можливого усиновлення надійшло 144 анкети дітей (з них 28 родинних груп), що на 14 % менше ніж у 2022 році (167 анкет, з них 32 родинні групи). Найбільше анкет надійшло від служб у справах дітей Житомирської районної державної адміністрації (54), Житомирської міської ради (18), Звягельської районної державної адміністрації (17), Радомишльської міської ради (9), по 8 анкет з Коростенської районної державної адміністрації та Звягельської міської ради, по 7 анкет з Коростишівської та Олевської міських рад, 5 анкет з Овруцької міської ради. Жодної анкети не надійшло від служби у справах дітей Андрушівської міської ради.

Із загальної кількості дітей, які поставлені на регіональний облік з усиновлення у 2023 році (144), переважна більшість анкет надійшла у встановлений законодавством термін. Поряд з цим, із суттєвим порушенням терміну на облік з усиновлення поставлено по 1 дитині в службах у справах дітей Бердичівської, Житомирської, Коростенської, Звягельської районних державних адміністрацій, оскільки всупереч пунктів 5, 6, 9 Порядку служби у справах дітей Лугинської, Черняхівської селищних рад, Брониківської, Краснопільської сільських рад не вчасно поінформували та не надали клопотання службам у справах дітей районних державних адміністрацій про взяття на місцевий облік дітей, які перебувають у них на первинному обліку та мають право для усиновлення, чим порушили права дитини бути усиновленою.

Згідно зі ст.184-2 Кодексу України про адміністративні правопорушення, порушення посадовими особами порядку або строків подання інформації про дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, для централізованого обліку тянуть за собою адміністративну відповідальність.

Також виявлено недоліки при оформленні анкет дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які можуть бути усиновлені. Так, інформація на дитину, зазначена в анкеті, не відповідає пакету документів, який

додається до неї. Окрім цього, проблемою залишаються розбіжності у зазначені дати народження, імені, прізвища, по батькові дитини, статі дитини, відомості про батьків, братів/сестер (ПБ) тощо у документах, які є підставами для усиновлення.

Інформація у графі анкети дитини «Відомості про братів, сестер та інших родичів» зазначається в обов'язковому порядку. У разі перебування братів, сестер на обліку з усиновлення, необхідно вказувати номер анкети та дату постановки на облік. При оформленні анкети у разі зняття опіки, піклування над дитиною, необхідно зазначати розпорядження про зняття опіки, піклування та заяву опікуна, піклувальника щодо надання згоди на усиновлення.

Одним із найбільш проблемних питань під час постановки дітей на облік є оформлення висновків про стан здоров'я, фізичний та розумовий розвиток дитини (далі - Висновок).

Форму Висновку визначено Порядком. Звертаємо увагу що, висновок підписується керівником лікувально-профілактичного закладу. У разі підписання Висновку не керівником лікувально-профілактичного закладу, а виконуючим обов'язки керівника (директора), слід додавати завірену копію наказу або іншого офіційного документу про призначення посадової особи виконувати обов'язки на визначений період з правом його підпису.

Разом з тим, у порушення вимог Порядку, Службами надсилаються Висновки не підписані вищезазначеними керівниками закладів; не вказано посаду особи, прізвище, ініціали яка його підписала, відсутні прізвища лікарів та їх підписи, дати тощо.

Виявлено випадки у розбіжності захворювань та кодів стану здоров'я дітей, діагнози хвороб, які не співпадають з МКХ-10. У графі анкети дитини «Висновок про стан здоров'я» не вносяться всі діагнози та шифри захворювань, згідно з Висновком. Однак, працівники Служби не завжди звертають увагу на дані розбіжності, що у подальшому може призвести до порушення прав дітей в питаннях усиновлення, особливо це стосується дітей, які відповідно до наказу МОЗ України від 27.12.2011 № 973 «Про затвердження Переліку захворювань, які дають право на усиновлення хворих дітей без дотримання строків перебування на обліку в центральному органі виконавчої влади, до повноважень якого належать питання усиновлення та захисту прав дітей, а також до досягнення дитиною п'яти років» (зі змінами) мають право бути усиновленими іноземними громадянами.

Служби не вчасно або взагалі не поновлюють інформацію про дітей, які перебувають на обліку понад рік, щороку до досягнення 7, а також після досягнення 10 та 13 років (висновок про стан здоров'я, фізичний та розумовий розвиток дитини, відомості про місце її проживання (перебування) та нову фотокартку дитини). У разі істотних змін у стані здоров'я або зовнішності дитини відповідна інформація або фотокартка дитини невідкладно подається та вноситься до Єдиного банку даних.

Упродовж 2023 року не надійшло поновленої інформації на 338 дітей, що складає 49 % від загальної кількості, а саме: від служб у справах дітей Житомирської на 75 дітей (на обліку з усиновлення перебуває 237 дітей, що складає 32 %), Звягельської на 55 дітей (на обліку - 83 дитини, що складає 66 %),

Бердичівської на 30 (з них жодної поновленої інформації не надійшло на 22 дитини, на обліку - 46 дітей, що складає - 65%) районних державних адміністрацій; від служб у справах дітей Житомирської на 5 дітей (на обліку - 73 дитини, що складає 7 %), Радомишльської на 19 дітей (на обліку - 20 дітей, що складає 95 %), Коростишівської на 13 дітей (з них жодної поновленої інформації не надійшло на 11 дітей, на обліку - 18 дітей, що складає 72 %), Андрушівської на 1 дитину (на обліку - 11 дітей, що складає 9 %), Овруцької на 18 дітей (з них жодної поновленої інформації не надійшло на 13 дітей, на обліку - 26 дітей, що складає 69 %), Олевської на 6 дітей (з них жодної поновленої інформації не надійшло на 1 дитину, на обліку - 20 дітей, що складає 30 %), Чуднівської на 17 дітей (з них жодної поновленої інформації не надійшло на 1 дитину, на обліку - 19 дітей, що складає 89,5 %), Бердичівської на 10 дітей (з них жодної поновленої інформації не надійшло на 8 дітей, на обліку - 11 дітей, що складає 91 %), Коростенської на 18 дітей (з них жодної поновленої інформації не надійшло на 10 дітей, на обліку - 32 дитини, що складає 56 %), Малинської на 1 дитину (на обліку - 3 дитини, що складає 33 %), Звягельської на 17 дітей (з них жодної поновленої інформації не надійшло на 16 дітей, на обліку - 36 дітей, що складає 47 %) міських рад. Жодної оновленої інформації про дітей не надійшло від служби у справах дітей Коростенської районної державної адміністрації (на обліку - 35 дітей) та від служби у справах дітей Баранівської міської ради (на обліку - 18 дітей).

Відповідно до статті 214 Сімейного кодексу України за подання недостовірних відомостей, а також за дії, пов'язані з приховуванням дитини від усиновлення, керівники закладів, у яких перебувають діти, інші службові особи несуть відповідальність встановлену законом.

Упродовж минуло року в області громадянами України усиновлено 62 дитини (у 2022 - 39, з них 34 - громадянами України), що на 82 % більше у порівнянні з попереднім роком та 117 дітей усиновлено одним із подружжя (внутрішнє усиновлення), що майже утричі більше ніж у 2022 році.

З місцевого обліку усиновлено 26 дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, а саме: 6 дітей, які перебували на обліку у службі у справах дітей Житомирської районної державної адміністрації, з них, відповідно до первинного обліку, по 1 дитині з Березівської, Брусилівської, Вишевицької, Вільшанської та 2 дитини з Старосілецької територіальних громад); 2 дитини - Звягельської районної державної адміністрації (по 1 дитині з Барашівської та Брониківської територіальних громад); 1 дитина - Коростенської районної державної адміністрації (первинний облік Народицької територіальної громади); 3 дитини (родинна група) у міській службі у справах дітей Бердичівської міської ради; 3 дитини - Житомирської міської ради; по 2 дитини - Андрушівської, Звягельської, Малинської міських рад; по 1 дитині - Баранівської, Коростенської, Коростишівської, Овруцької, Олевської міських рад.

Упродовж 2023 року кандидати в усиновлювачі з Житомирської області усиновили 37 дітей, з них усиновлено 3 родинні групи по 2 дитини та 1 родинна група по 3 дитини (у 2022 - 32 дитини, з них 1 родинна група по 3 дитини, 3 родинні групи по 2 дитини). Кандидатами з інших областей усиновлено 25 дітей,

а саме: з Тернопільської області 9 дітей (3 родинні групи по 3 дитини); з Київської області - 7 дітей (з них: 1 родинна група - 2 дитини); з Львівської області - 5 дітей (1 дитина з інвалідністю, 1 родинна група - 3 дитини); з Закарпатської області - 3 дитини (з них 1 родинна група - 2 дитини); з Полтавської області - 1 дитину (з інших областей у 2022 році усиновлено 2 дитини, кандидатами Волинської та Київської областей).

У 2023 році усиновлено старше 5 років - 20 дітей, що на 67 % більше ніж у 2022 році (12 дітей), дітей, які мають інвалідність - 1. У 2023 році збільшилась кількість дітей усиновлених родинними групами. Так, упродовж 2023 року усиновлено 27 дітей із 11 родинних груп, а саме усиновили 6 родинних груп по 2 дитини, 5 родинних груп - по 3 дитини, що більше ніж у 2022 (5 родинних груп - 11 дітей).

Необхідно продовжити широкомасштабну популяризацію усиновлення дітей старшого віку, дітей з груп братів/сестер та дітей з особливими потребами із залученням місцевих, регіональних телерадіокомпаній та інших засобів масової інформації.

Органами опіки та піклування надано згоди на роз'єднання 3 дітей з братами та сестрами при усиновленні у зв'язку з тим, що вони перебували у закладах, родинних стосунків з братами, сестрами не підтримували, родичі та громадяни України не виявили бажання взяти їх під опіку, в прийомну сім'ю, дитячий будинок сімейного типу, а також за станом здоров'я братів, сестер, які перебувають в спеціальних та спеціалізованих закладах (по 1 згоді органами опіки та піклування Коростишівської, Овруцької міських рад та Гришківської селищної ради).

Усиновлення проходить за місцем проживання (перебування) дітей. Найбільшу кількість дітей у 2023 році усиновлено громадянами України з КНП «Житомирський обласний спеціалізований будинок дитини для дітей-сиріт та дітей, які залишились без піклування батьків» (23 дитини), з сім'ї патронатного вихователя - 5 дітей, з Обласного центру соціально-психологічної реабілітації дітей «Сонячний дім» Житомирської обласної ради - 4 дитини, з Коростенського міського центру соціальної підтримки дітей та сімей «Віри. Надії. Любові» - 1 дитина, з сімей опікунів, піклувальників - 3 дитини, з прийомних сімей, дитячих будинків сімейного типу - 18 дітей.

Із 688 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які перебувають на регіональному обліку з усиновлення, в ЄІАС «Діти» мають актуальне фото 649 дітей, що складає 94 % та 656 дітей мають підтвердження електронно-облікових карток (90,5%).

Так, 39 ОСК дитини в ЄІАС «Діти» мають неактуальне фото, що складає 4,2%, а саме:

Бердичівський район - 1 дитина: ССД Бердичівської міської ради - 1 дитина: (ЕОК № 0459250);

Житомирський район - 26 дітей: ССД Брусилівської селищної ради - 3 дитини: (ЕОК № 0260581, ЕОК № 0242085, ЕОК № 0400263); ССД Любарської селищної ради - 5 дітей: (ЕОК № 0409146, ЕОК № 0401263, ЕОК № 0401296, ЕОК № 0437349, ЕОК № 0437992); ССД Новогуївської селищної ради - 1

дитина: (ЕОК № 0297981); ССД Пулинської селищної ради - 3 дитини: (ЕОК № 0338916, ЕОК № 0338919, ЕОК № 0364432); ССД Хорошівської селищної ради - 2 дитини: (ЕОК № 0308357, ЕОК № 0419931); ССД Житомирська міської ради - 2 дитини: (ЕОК № 0241444, ЕОК № 0373148); ССД Чуднівської міської ради 1 дитина (ЕОК № 0161753); ССД Коростишівської міської ради - 6 дітей: (ЕОК № 0381847, ЕОК № 0324296, ЕОК № 0450735, ЕОК № 0448498, ЕОК № 0309640, ЕОК № 0366104); ССД Станишівської сільської ради - 2 дитини: (ЕОК № 0213349, ЕОК № 0420980); ССД Радомишльської міської ради 1 дитина (ЕОК № 0304652);

Звягельський район - 12 дітей: ССД Баранівської міської ради - 3 дитини: (ЕОК № 0391876, ЕОК № 0444409, ЕОК № 0391870); ССД Звягельської міської ради - 9 дітей: (ЕОК № 0427936, ЕОК № 0423727, ЕОК № 0423731, ЕОК № 0237576, ЕОК № 0296218, ЕОК № 0350331, ЕОК № 0316134, ЕОК № 0316130, ЕОК № 0383196).

100 % актуальне фото дитини в ЄІАС «Діти» мають служби у справах дітей Коростенського району.

Протягом 2023 року 18 служб у справах дітей області не завантажили в ОСК дитини фотокартки на 52 дитини, що складає 8,2 %, а саме:

Бердичівський район - 2 дитини: ССД Ружинської селищної - 2 дитини: (№ 0184316), (№ 0184313);

Житомирський район - 45 дітей: ССД Березівської сільської ради - 2 дитини: (№ 0045646, № 0330156); ССД Брусилівської селищної ради - 2 дитини: (№ 0260581, № 0344183); ССД Волицької сільської ради 1 дитина (№ 0273508); ССД Квітневої сільської ради 1 дитина (№ 0225674); ССД Любарської селищної ради - 5 дітей: (№ 0186435, № 9968076, № 0437349, № 0046688, № 0437333); ССД Новогуївської селищної ради - 4 дитини: (№ 0400189, № 0045449, № 0045448, № 0045415); ССД Оліївської сільської ради 1 дитина (№ 0328834); ССД Пулинської селищної ради - 4 дитини: (№ 0364432, № 0338919, № 0338916, № 0338918); ССД Тетерівської сільської ради - 2 дитини: (№ 0320294, № 0311848); ССД Хорошівської селищної ради - 2 дитини: (№ 0188512, № 0419931); ССД Черняхівської селищної ради - 2 дитини: (№ 0433288, № 0237156); ССД Житомирська міської ради 1 дитина (№ 0050844); ССД Чуднівської міської ради - 14 дітей, а саме: (№ 0254956, № 0194867, № 0189456, № 0314911, № 0314924, № 0329660, № 0161753, № 0049927, № 0049925, № 9966460, № 0261096), № 0313788, № 0313794, № 0049869); ССД Коростишівської міської ради - 4 дитини, а саме: (№ 0191528, № 0415589, № 0415591, № 0366104).

Коростенський район - 3 дитини: ССД Лугинської селищної ради - 2 дитини: (№ 0210023, № 0234142); ССД Ушомирської сільської ради 1 дитина: (№ 9968565).

Звягельський район - 2 дитини: ССД Звягельської міської ради - 2 дитини: (№ 0263520, № 0237576).

Упродовж 2023 року представниками служб у справах дітей районних державних адміністрацій, міських, селищних, сільських рад спільно з працівниками закладів охорони здоров'я та працівниками органів внутрішніх справ складено 24 акта, затверджених спільним наказом МОЗ, МВС від

17.12.2013 № 1095/1239, з них: 3 акта закладу охорони здоров'я та органу внутрішніх справ України про дитину, покинуту в пологовому будинку, іншому закладі охорони здоров'я, 20 актів органу внутрішніх справ України та закладу охорони здоров'я про підкинуту чи знайдену дитину та її доставку та 1 акт закладу охорони здоров'я та органу внутрішніх справ України про дитину, яку батьки (матір або батько), інші родичі або законний представник відмовилися забрати з пологового будинку, іншого закладі охорони здоров'я. З них 6 дітей були взяті на облік дітей, які підлягають усиновленню.

Однак, при складанні вищезазначених актів виявлені недоліки, оскільки не зазначається повна інформація про батька, інших родичів дитини або її законних представників, працівника органу внутрішніх справ, не вказуються обставини, за яких дитину було покинуто (мати відмовилася годувати, спілкуватися з дитиною, відмовлялася брати участь у лікуванні дитини, самовільно покинула заклад тощо).

За даними Служб в області проживає 586 усиновлених дітей (на 1,8 % менше у порівнянні з попереднім роком) у 497 сім'ях, з них: 104 дитини були усиновлені менше трьох років.

Упродовж 2023 року на територію області прибула одна сім'я з усиновленою дитиною з Миколаївської області. Під час повномасштабного воєнного вторгнення росії в Україну понад 20 сімей усиновлювачів нашого регіона виїхали за межі України та близько 10 сімей переїхали на постійне місце проживання до інших регіонів України, про що повідомлено відповідні Служби.

У разі отримання інформації про виїзд усиновлювачів разом з усиновленою дитиною за межі України на строк більше ніж 90 днів служба у справах дітей, яка здійснює нагляд за дотриманням прав усиновленої дитини, невідкладно передає до МЗС документи, зазначені в підпункті 1 пункту 22 і пункті 23 Порядку, та копію рішення суду про усиновлення дитини для подальшого їх надсилання до відповідної консульської установи чи дипломатичного представництва України.

У разі переїзду сім'ї з усиновленою дитиною до іншої територіальної одиниці, обов'язковим є інформування протягом місяця про зміну місця проживання усиновлювачів до служби за місцем їх нового проживання для подальшого вирішення організаційних питань та вжиття дієвих заходів нагляду за умовами проживання і виховання усиновленої дитини. До повідомлення про зміну місця проживання усиновлювачів долучають копії рішення суду про усиновлення дитини, копії звітів про результати перевірок, умов проживання та виховання усиновленої дитини.

Упродовж 2023 року Службами здійснено перевірки та оформлено звіти щодо 73 дітей, які усиновлені менше 3-х років, та 126, які усиновлені більше 3-х років. Допомогу при усиновленні отримують сім'ї на 98 усиновлених дітей. Вчасно аналізуються проблемні ситуації та надаються рекомендації. У родинах усиновлювачів створені належні умови для повноцінного розвитку, навчання та виховання дітей, батьки відповідально виконують свої обов'язки.

Разом з тим, у червні 2023 року відбулося 1 скасування усиновлення відносно 1 дитини у м. Овручі, так, як між усиновлювачем і дитиною склалися, незалежно від волі усиновлювача, стосунки, які роблять неможливими їхнє

спільне проживання і виконання усиновлювачем своїх батьківських обов'язків. Дитина поновлена на первинному обліку в службі у справах дітей Овруцької міської ради та влаштована до патронатної сім'ї (у 2021 - 2022 роках відбулося 2 скасування усиновлення по 1 дитині у м. Коростені).

У серпні 2023 року мати усиновленої дитини звернулася до правоохоронних органів із заявою про вчинення розпусних дій її чоловіком, щодо їх малолітньої усиновленої дитини В..., 2012 р.н. На сьогоднішній день, кримінальна справа передана до Корольовського районного суду міста Житомира.

Найбільше занепокоєння викликають підстави, які стають причиною скасування усиновлень. Найпоширеніша з них - стосунки, що склалися в сім'ї усиновлювачів з дітьми. Даний факт говорить як про недостатню відповідальність усиновлювачів за дітей, так і Служб, які, відповідно до законодавства, здійснюють нагляд за усиновленими дітьми та повинні виявляти і вживати заходів щодо попередження таких випадків.

Упродовж 2023 року в Житомирському обласному центрі соціальних служб проходили 5 турів навчань кандидатів в усиновлювачі, в яких взяли участь 41 подружня пара та 12 осіб, одиноких громадян.

У 2023 році до регіонального банку кандидатів в усиновлювачі було внесено 44 подружні пари та 12 одиноких громадян (що на 48,2 % більше у порівнянні з 2022 роком (29 кандидатів)). З них виявили бажання усиновити дитину віком до 1 року - 3 кандидати, до 3-х років - 20, до 5 років - 25, до 10 - 7, до 18 - 1. Як бачимо, 85,7 % бажають усиновити дітей до 5 років, які не мають братів/сестер, а також вад здоров'я. Натомість переважна більшість, які можуть бути усиновлені, це діти старші 10-річного віку, які мають від двох до шести братів/сестер.

З обліку знято 34 подружні пари, з них: 31 подружня пара у зв'язку з усиновленням дитини, що на 12,9 % більше у порівнянні з 2022 роком (27); по 1 сім'ї - із закінченням терміну дії документів (ССД Коростенської районної державної адміністрації), поданням кандидатами письмої заяви (ССД Коростенської міської ради) та з'ясування обставин, що унеможливають усиновлення (С(управління)СД Житомирської міської ради).

Слід зазначити, що службами у справах дітей районних державних адміністрацій, міських рад не в повній мірі дотримуються вимоги щодо оформлення особових справ кандидатів в усиновлювачі. Трапляються випадки, коли у справі висновок про стан здоров'я особи оформлений без дотримання форми, затвердженої Порядком: не вірно зазначається остаточний діагноз (у остаточному висновку зазначається: може бути усиновлювачем, може виконувати опікунські обов'язки, що суперечить статті 226 СКУ), акт обстеження житлово-побутових умов проводить представник сільської ради, а не спеціаліст Служби, не підписується членами комісії, а одним спеціалістом Служби, відсутній номер обліку кандидатів в усиновлювачі та оригінали печатки на копіях документів. У справі кандидата наявні документи, не передбачені п. 22 Порядку, а саме: характеристика на кандидатів, копії свідоцтва про народження власних дітей, копії водійських посвідчень тощо. Не вноситься достовірна інформація до ЕОК

кандидатів в усиновлювачі, усиновлювачів в ЄІАС «Діти», а саме не вказується електронна скринька, номери мобільних телефонів, стать та вік дитини, яку бажають усиновити кандидати, не внесені всі дані до картки тощо.

Відповідно до п. п. 46, 47 Порядку, з метою заохочення громадян до усиновлення, повідомлення про дітей, які можуть бути усиновлені, пропагування позитивного досвіду влаштування на виховання в сім'ї громадян України дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, розміщуються зокрема на офіційних веб-сайтах Мінсоцполітики, Служби у справах дітей обласної військової адміністрації, в засобах масової інформації.

Звертаємо увагу, що Міністерством соціальної політики України забезпечено розміщення інформації про 681 дитину, яка може бути усиновленою, та влаштована в сімейні форми виховання, на офіційному веб-порталі, який щомісячно автоматично оновлюється з ЄІАС «Діти» інформацією на дитину, яку вносять спеціалісти Служби. Однак, зустрічаються непоодинокі випадки недостовірної (неактуальної) інформації про дітей, яка розміщується на сайті Мінсоцполітики (фотокартка дитини, відомості про її ім'я, вік, форму влаштування, наявність або відсутність братів, сестер, їх вік та форму влаштування тощо). Так, на веб-порталі у близько 30% ОСК дітей не актуальний їх вік, зображення.

Враховуючи зазначене, та з метою дотримання найкращих інтересів дітей, необхідно забезпечити оновлення фотокарток дітей Службами у Єдиній інформаційно-аналітичній системі „Діти” з урахуванням наступних рекомендацій: фотокартка має відображати актуальний вік дитини; дитина на фотокартці має виглядати природно (у натуральній ситуації); фотокартка повинна передавати емоції та особистість дитини; фотокартка має бути високої якості та чіткою тощо.

Наголошуємо, що інформація про дітей не може надаватися стороннім особам, особливо, які представляються у телефонному режимі родичами усиновлених дітей, уповноваженими представниками будь яких керівних органів державних установ, діячами благодійних організацій та фондів, при цьому не маючи повноважень отримувати запитувану інформацію, яку використовують на власний розсуд, в результаті чого порушують права дітей та завдають їм моральної шкоди.

Усі ці факти свідчать про порушення статті 226, 227, 228 Сімейного кодексу України, ст. 32 Конституції України, ст. 16 Конвенції ООН про права дитини, ст. 10 Закону України «Про охорону дитинства», ч. 3 ст. 10 Закону України «Про захист персональних даних», відповідно до яких забороняється розголошувати у будь-який спосіб персональні дані інших осіб, що стали відомі у зв'язку з виконанням посадових обов'язків.

Головний спеціаліст відділу
з питань соціального захисту,
опіки та піклування дітей



Людмила БЛАЩУК